

小案快侦快破 大案要案必破

溪美刑侦中队近20天破获40起刑事案件

**■本报记者 李贵灵
通讯员 傅华鑫 文/图**

记者从南安市公安局刑侦大队溪美中队了解到,10月以来,该队紧盯“破案会战”打击目标,中队领导不断强化责任担当,充分发挥打击刑事犯罪主力军的作用,广辟线索、深挖犯罪、强化摸排、深度研判,向各类刑事犯罪发起凌厉攻势。

全体民警连轴作战,小案快侦快破,大案要案必破,严厉打击电信网络诈骗犯罪,10月以来共破获各类型刑事案件40起,切实维护了辖区群众切身利益,确保社会治安持续稳定。

**快侦快破
打击“两抢一盗”案件**

“你好,我要报警,我们从报废车上拆下来的零件被偷了。”10月15日,柳城街道一报废汽车回收有限公司汽车配件被盗,被盗物品为3个三元催化器、2块汽车电池,价值约6000元。接警后,溪美刑侦中队立即联合辖区派出所及相关技术部门前往案发现场开展案件侦破工作。

通过对现场和监控录像的进一步侦查,侦查员发现犯罪嫌疑人为丰州人傅某。侦查员立即赶到傅某所在地晋江蹲守,于当天21时许成功将其抓获,并通过线索寻回赃物。让傅某没想到的是,警方破案如此迅速,从盗窃到落网不到24小时。

据了解,溪美刑侦中队始终坚持



民警前往浙江丽水抓获犯罪嫌疑人。

“破小案,快追赃、暖民心”的工作理念,依托合成快侦机制,不断提升“两抢一盗”案件破案率,追赃率。

半个月以来,溪美刑侦中队联合辖区派出所、合成作战中心抓获盗窃犯罪嫌疑人20名,破获各类盗窃案件35起,破案率达90%。追回被盗摩托车、电动车7辆,被盗手机3部,以及部分汽车配件、首饰、水暖配件等,有力打击了犯罪分子嚣张气焰,极大地提升了辖区群众的安全感和满意度。

**连续作战
分赴各省打团伙**

10月4日,南安市公安局接群众叶某报警称,其在网上被人以投资理财为由,诈骗走63万余元。

接警后,溪美刑侦中队立即联合反诈队对案件进行深入研判,发现犯罪嫌疑人出现在浙江丽水。得到线索后,大队侦查员立即联合眉山派出所民警火速赶往浙江实施抓捕。

10月13日下午,犯罪嫌疑人曾某被成功抓获,经进一步深挖,侦查员发现同案犯林某、叶某、钟某、张某等人也在丽水,并于当天晚些时候将4名犯罪嫌疑人全部抓获,成功捣毁了该洗钱团伙。

此外,9月,美林群众欧某让人以修复征信漏洞为由被骗走26万余元;黄某在网上刷单被骗17万余元。通过两案线索,另一路前往广东的侦查员也捷报传来,分别于10月12日、13日成功抓获李某、闫某、谢某等3名犯罪嫌疑人,破获10万元以上电信网络诈骗案2起。目前,两起案件正在进一步侦办中。

近期,针对辖区电信网络诈骗案件持续多发,诈骗手段不断升级,侦查难度不断加大,为有效打击电信网络诈骗犯罪,溪美刑侦中队不断加强与反诈专

业队的联合,探索新理念,锤炼新战术,形成了更为有效的工作机制。

10月,该中队联合辖区派出所、反诈专业队分赴浙江、广东两省,连续抓获8名电信网络诈骗嫌疑人,破获50万元以上诈骗案1起,10万元以上诈骗案2起,成功打掉1个洗钱团伙。

**大要案必破
全力以赴守平安**

10月8日,英都派出所民警在侦办一起涉嫌交通肇事逃逸案件时,肇事逃逸嫌疑人王某平拒不配合进行酒精测试,动手推搡并冲撞派出所辅警,其行为可能构成袭警罪。

接到警情后,溪美刑侦中队侦查员立即赶赴现场开展处置工作,目前犯罪嫌疑人王某平因涉嫌袭警已被警方依法采取强制措施,案件正进一步侦办中。

作为承担辖区大要案侦破的主要力量,一直以来,溪美刑侦中队以破案为生命线。正是凭着这一份精神,这一股热血,截至10月15日,溪美刑侦中队现行八类案件破案率达100%,有力地打击和震慑了违法犯罪行为,以战果回应了人民群众的期待。

“抓不到人,破不了案,说什么都没用”是中队侦查员常挂在嘴边的一句话。溪美刑侦中队负责人表示,下阶段,溪美刑侦中队全体侦查员将紧紧围绕第四季度刑事打击中心工作,继续全力以赴,集中力量攻坚,以最优的战果确保“破案会战”取得圆满胜利。

南安反诈 **NB**
你我共同参与

**为解除游戏时间限制
一少年被骗走2.8万余元**

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 黄少翔) 近日,南安市公安局康美派出所接到群众报案称,他的孩子在网上遭遇了诈骗,被骗了2.8万余元。

原来,小明(化名)喜欢玩网络游戏,由于是未成年人,受相关政策限制,每天只能玩一个小时。听说网上有方法可以解除限制,小明就打起了小心思,通过网上查询,添加了一个QQ好友。

对方在了解小明的来意后,让他填写了身份证信息、手机号等资料,并填写监护人信息。完成填写后,对方就让小明等待。

过了一会儿,对方给小明发了一张图,图中表明,小明的微信在使用期间存在违法风险,导致兑换失败,需赶紧解除风险。对方还告诉小明,如果没有解除风险,微信将会被永久封号,微信使用人也会面临5万元的罚款以及2年有期徒刑。看到这些内容,小明慌了,立即问对方怎么办。

对方让小明不要着急,只要按照他说的去做,就能解除风险。对方让小明拿监护人的手机下载一个聊天App,对方明确表示只要小明用监护人手机扫描App上的一个收款码,付款后就能解除风险。

小明拿着妈妈的手机支付宝,扫描了对方发来的收款码。前两次因余额不足,均付款失败。后来对方又发两个收款码,小明扫码支付了3000元和2537元,在付款完成后,对方还要求小明删除所有聊天记录和付款记录。

在完成所有操作后,小明还没从紧张中缓过来,小明的妈妈就让他归还手机。看到手机上的扣款短信,小明妈妈才发现自己的银行卡被消费了两笔。经家人询问,小明道出实情,小明的妈妈才赶忙向警方报案。

目前案件正进一步侦办中。

警方提醒:不法分子打着解除游戏防沉迷限制的幌子实施诈骗,广大家长朋友应严格把控孩子上网动向,积极普及网络安全知识,避免受骗。

南安公安

推出网络安全宣传创意视频

本报讯 (通讯员 陈碧娟 记者 李贵灵) “你的个人信息安全吗?”“怎么防范个人信息泄露呢?”10月11日至17日,是2021年国家网络安全宣传周。南安市公安局联合闽南科技学院精心制作了创意短视频《三国找人》,带领大家穿越到“三国”时代,领取“诸葛亮”的锦囊,守护个人信息安全。视频诙谐幽默,以古喻今,一经推出便受到网友广泛关注热议。

据了解,南安市公安局在国家网络安全宣传周期间,组织开展网络安全大检查、法治主题日、网络安全“五进”活动、网上巡查执法宣传等专题活动,深入宣传网络安全工作成效,普及网络安全法律法规和相关知识,大力营造网络安全人人有责、人人参与、安全上网、依法上网的良好社会氛围。

近来,南安市公安局有针对性地开展关键基础设施网络安全执法检查,积极督促落实网络安全主体责任,共检查关键基础设施运营责任单位、重点网站、联网单位50余家,依法查处不履行网络安全保护义务的网络运营单位10余家。

在10月14日“法治主题日”当天,南安市公安局启动全方位、多领域、全时段的网络安全“线上行”,以教育系统、卫健系统、网络企业为主阵地,利用宣传电子屏进行滚动播放宣传标语5000余次,使“网络安全为人民、网络安全靠人民”的主题走进校园、传入医院、深入街头巷口。

同时,依托“南安公安”“泉州网警巡查执法”账号,通过微博、微信、抖音等平台,号召本地有较大影响力的微信公众号、App、网站运营主体,宣传普及网络安全法律法规和相关知识。除了联合闽南科技学院制作宣传短视频之外,民警还编写了安全防范短句,使网络安全宣传深入人心。

**一棵芒果树引发纠纷
来看调解员如何化解**

得知此事后,仑苍司法所所长、驻村领导郑政三主动和村干部到洪某家了解情况。洪某的邻居李某表示,果树是他们兄弟四人共同所有,大家都不同意修剪树枝。同时,李家兄弟向村干部一行反映,他们曾与洪某就相关的修路问题进行协商,但无法达成一致。郑政三敏锐地察觉到,这其中存有隐情。

经多次深入了解,原来,洪某房屋东边有一条巷沟小路,地面凹凸不平,给附近几十户自然村村民出行带来了诸多不便。10多年来,李某兄弟及附近村民多次与洪某协商,将她房屋东边巷沟部分土地作为村路建设使用,并适当进行补偿,没能得到洪某的同意。

在辖区网格员、村调解员的帮助下,仑苍所调解员吴文华和洪某多次进行沟通,了解她的诉求点。同时,调解员向洪某说明了修路是为村民做好事,以后大家出行都更方便了,还可以缓和

邻里矛盾。洪某表示,只要李某家能将影响她屋顶的树枝进行修剪,并帮忙修缮屋顶,就同意出让土地修路。

另一边,调解员通过实地走访、电话等形式询问李某一四兄弟的意见。李某一四兄弟在得知洪某的诉求后立即表示:“只要能修路,我们愿意修剪芒果树。”

当天,村里便着手为洪某解决问题,出资出力,并于9月底完成修剪树枝和修缮屋顶工作。在解决房屋安全隐患的同时,部分村民集资修建了一条150多米长、3米宽的村路。10月5日,困扰大家出行10多年的路终于修好了。至此,一起涉及房屋安全、道路交通出行的纠纷得到圆满解决。

■本报记者 李贵灵 通讯员 梁志佳

近日,在仑苍司法所和村干部历时近3个月的调解,一起因芒果树引发的纠纷终于化解,同时解决了该村百来人的出行问题。

90多岁的洪某独自居住在一座老房子里。今年夏天,邻居家的芒果树长势特别好,经常有芒果掉落砸破洪某的屋顶,一到下雨天,屋顶就出现渗水现象。在与邻居沟通过无果后,洪某便向村委会寻求帮助。